

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta
COLON 40,

AVUQUE NO SE INSENTEN.
Número suelto 5 céntimos

Precios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre... 3'00

PROGANSE TARIFAS

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

LA CRISIS

LA COMEDIA ES FINITA.—La farándula del señor Moret ha sido arrojada al foso.

La farándula de flamante democracia radical y periodística inventada por exconsejeros y posibilistas, que es ser doblemente conservadores, acaba en medio de la rechifla nacional, del deserción de los rotativos.

Asentado su retablo sobre cimientos de fantasía se derrumba al primer soplo de realidad.

Esta grotesca irrespetuosa y chabacana farsa ha obtenido el castigo que merecía. La farándula ha sido arrojada al foso del ridículo en castigo a su osadía y despreciosidad. Ya lo dijo el Eclesiástico: «Vanidad de vanidades y toda vanidad.»

EL CONSEJO.—En el consejo de ministros celebrado ayer, el rey manifestó que, de las consultas celebradas ayer, había deducido que eran francamente contrarios a la disolución de las actuales Cortes, y que, a pesar de lo cual deseaba conocer particularmente la opinión de los ministros.

Comenzó exponiendo la suya el de Estado. Dijo que, a su juicio, era de todo punto indispensable consolidar la situación del ministerio para celebrar tratados comerciales, y que entendía que, para conseguirlo, era necesario el decreto de disolución.

El ministro de Hacienda manifestó que precisaba para conseguir la estabilidad del gobierno que se consolidase el crédito nacional, y siendo esto a su modo de ver imposible de conseguir con las Cortes actuales, entendía que debían convocarse otras en las que tuviese el gobierno plena confianza.

Los ministros de la Guerra y Marina manifestaron que de hecho estaban ya disueltas las Cortes; aprobados la ley de las jurisdicciones, los presupuestos y los aranceles.

El ministro de Fomento habló de la política de atracción a la monarquía de elementos republicanos, añadiendo que claramente habían reflejado su opinión los señores Salmerón y Azarate de que apoyarían la labor democrática, sin que por ello abandonasen sus puestos, aunque dejando en libertad a los demás elementos republicanos.

El ministro de Gracia y Justicia invocó las tradiciones republicanas y los trabajos de atracción realizados cerca de los elementos más avanzados, cuya benevolencia aseguraría la monarquía y la tranquilidad de España.

El ministro de Instrucción se expresó en términos análogos a los demás consejeros.

Finalmente el Sr. Moret dijo que, con las actuales Cortes, era imposible la vida, no solo del actual gobierno, sino de cualquier otro gabinete, pues aquella estaba a merced de los diversos grupos de que se componía la Cámara.

Aludiendo a las amenazas del Sr. Maura, dijo el presidente dimitionario que su actitud a su juicio era una imposición intolerable.

Recordó también la petición del Sr. Villaverde, añadiendo que estuvo justificada la negativa del decreto de disolución, porque sólo contaba con 13 votos y una pequeña parte de la opinión.

Al llegar aquí intervino el rey, sintetizando lo dicho por los ministros, después de lo cual parece que se expresó en estos términos: «Veo que todos ustedes son favorables al decreto. Sin embargo hay otros liberales de opinión contraria que afirman que se puede gobernar con las actuales Cortes.»

Yo sólo quiero el statu quo en los partidos y que sigan ustedes en el poder, pues mi deseo es prolongar lo posible la vida legal de las Cortes.

Ahora bien, ante la actitud en que ustedes se colocan, tengo que pensar detenidamente la solución.

Habló nuevamente el Sr. Moret manifestando que ellos no habían de ser obstáculo para la solución que el monarca diese.

Instantáneamente se dió por terminado el Consejo, y aunque los ministros al salir del Palacio procuraban mostrarse satisfechos, se adivinaba en ellos la profunda contrariedad que sentían, ya que hasta el último instante confiaron en lograr el decreto de disolución.

Dice que también vale la pena anotar algún curioso detalle.

El rey tomó la palabra y discutió algunos puntos.

El Sr. Celleruelo afirmó que las reformas no se podrían plantear con las actuales Cortes, contra la opinión del rey, que entendía que sí.

El Sr. Celleruelo argumentó, poniendo este ejemplo: «Si las Cortes ordinarias pudieran reformar la Constitución, mañana, cuando venga cierto número de republicanos a las Cámaras, no podríamos oponernos a que discutieran la forma de gobierno.»

Estas palabras produjeron en el Monarca tan gran impresión, que se levantó, dando por terminado el Consejo, sin decir nada al Sr. Moret respecto a si aceptaba o no la dimisión del gobierno.

Pocos minutos después, D. Alfonso, personalmente, cogió el teléfono y llamó al general López Domínguez para encargarle la formación de nuevo gabinete.

EL REY Y LÓPEZ DOMÍNGUEZ.—Este se presentó ante don Alfonso a las cuatro y media.

La entrevista fué relativamente corta, y en ella, al ofrecerse don Alfonso el poder, parece que contestó el general que desde luego lo aceptaba, con la condición única de que antes de formar gabinete había de saber si podía contar con el apoyo de los señores Montero Ríos y Canalejas.

En efecto, inmediatamente después de sa-

lir el señor López Domínguez de palacio, se dirigió al domicilio de los Sres. Moret, marqués de la Vega de Armijo y Canalejas, con el propósito de conocer sus actitudes.

El Sr. López Domínguez, ya antes de acudir al llamamiento de D. Alfonso, había ido a conferenciar con el Sr. Moret, y recibió en su casa la visita del Sr. Canalejas.

La entrevista celebrada entre el general López Domínguez y Moret, después de recibir el primero el encargo de formar gabinete, constituye un caso pocas veces visto.

Todos esperaban que al visitar el general a Moret, éste le diría que no podía prestar apoyo al nuevo gobierno; pero no ha habido necesidad, pues López Domínguez salió de Palacio, se dirigió a casa de Moret, y de buenas a primeras le dijo que le habían confiado el encargo de formar gabinete, y que prescindía de todos los amigos de D. Segismundo, y especialmente de todos los que eran ministros.

De modo que el general se anticipó a romper las hostilidades políticas.

El Sr. López Domínguez estuvo nuevamente en Palacio para dar al rey cuenta del resultado de sus primeras gestiones prometiendo que en la misma noche seguiría sus trabajos, para dejar ultimada la lista del nuevo ministerio y la sometería a la regia aprobación.

La nueva entrevista con D. Alfonso duró hasta las 8'45.

Parece que el rey citó al Sr. López Domínguez para mañana a las diez, esperando tener a dicha hora la lista completa para aprobarla, con objeto que los nuevos ministros juraran antes de las doce.

NUEVO MINISTERIO.—Presidencia, general López Domínguez.

Gracia y Justicia, García Prieto (yerno de Montero Ríos).

Estado, D. Pío Gullón.

Instrucción pública, D. Amalio Jimeno.

Guerra, general Martiñeiz.

Gobernación, Bernabé Dávila.

Agricultura, conde de Romanones.

Marina, Villanueva.

Hacienda, Navarro Revorcer.

Jurarán hoy a las doce.

Ahora vamos con otros cargos: Queda de presidente del Congreso el señor Canalejas.

A la presidencia del Senado va el señor Montero Ríos.

Serán subsecretarios: de la Presidencia, D. Vicente Porez, y de Gobernación, el señor López Oyarzábal, sobrino de López Domínguez.

Gobernador de Madrid el Sr. Vincentí, yerno de Montero Ríos.

Alcalde el Sr. Francos Rodríguez, director del *Heraldo*.

Después de darse al público esta lista han surgido dificultades por haberse olvidado el Sr. López Domínguez de los amigos de Vega de Armijo.

Esto está indignadísimo y ha pedido un puesto en el ministerio.

Se le ha concedido la cartera de Gracia y Justicia para el marqués de Teverga, pasando al Sr. García Prieto a Fomento y el conde de Romanones a Marina.

Queda fuera del gobierno el Sr. Villanueva, que será otro enemigo de la situación.

LA INJUSTICIA DEL HADO.—El señor Moret para que se vea cuán injustamente lo tratan los hados, va a publicar su famoso programa, al cual se encargarán de darle aire los rotativos y secretarios.

No falta quien dice que más le valiera haberlo publicado hace dos días y que la publicación después de dejar el poder no tendrá la importancia que hubiera tenido antes.

Algunos periódicos han negado que Moret llevara a Palacio el anunciado programa.

Pero a otros consta que esto no es así, pues el Rey recibió el programa en La Granja y a ello se debe que precipitara su viaje a Madrid.

La situación de Moret ante el nuevo ministerio es muy clara: de oposición rabiosa.

Han dimitido todos los subsecretarios y directores generales y el gobernador y el alcalde de Madrid.

Dimitirán también todos los gobernadores de provincias.

La guerra que se ha planteado es sin cuartel.

LAS CORTES REDIVIVAS.—El problema puesto ya sobre el tapete es el de la reunión de las Cortes, que habrá de ser inmediata para explicar ante el Parlamento el reciente crisis, resolver la cuestión de los vineratos y alcoholeros y concertar tratados de comercio.

Esto aparte de la opinión que el general López Domínguez expuso el otro día al monarca de que el gobierno liberal podía vivir con las actuales Cortes, y ahora está en el caso de demostrarlo.

El jefe del nuevo gobierno dice que se le presenta un verano admirable, con la familia reinante fuera de Madrid y sin Cortes; pero un íntimo amigo del Sr. Canalejas ha dicho que el presidente del Congreso cree de absoluta necesidad la inmediata reunión de las Cortes, y lo pedirá así para cumplir sus compromisos con los vineratos y con el país en general.

Además de esto hay que tener presente que el *Heraldo* ha estado pidiendo día tras día la inmediata reapertura del Parlamento.

Es ya seguro que S. M. el Rey no irá a San Sebastián.

Se ha decidido ya a marchar del 2 al 3 de agosto, hasta cuya fecha permanecerá en La Granja, a Inglaterra, de donde regresará el 21 al 28 de setiembre.

Entonces irá a San Sebastián con intención de permanecer allí una temporada muy corta, probablemente solo tres o cuatro días.

De Madrid

Postal política

Ya se ha despedido la incógnita... ¿Pero de qué manera!

La caída del Sr. Moret es la más espantosa caída política que hemos presenciado. El Sr. Moret se ha jugado en una carta todo su porvenir político, y lo ha perdido ignominiosamente. ¡Bien merecido lo tiene!

El Sr. Moret ha sido víctima de una burda intriga de ambiciosos vulgares, que gracias a los rotativos que manjaban han llegado sin propios y suficientes merecimientos a cargos muy superiores a su talla intelectual, y se pasan la vida combatiendo las viejas oligarquías... para sustituirlos por otras más insignificantes y menos justificadas pero para a ellos más provechosas. Es ya la segunda vez que esos condottieri de la política española—como los llama Canals—intentan lograr sus ambiciones desmedidas valiéndose de iguales procedimientos, y en ambas el fracaso ha sido enorme. Cuando lo lograron apoderarse del ánimo del Sr. Villaverde—antes realmente decaído y enfermo—no lograron con sus inauditas osadías a los extrínsecos a que ahora han llegado, gracias sin duda a la seriedad del jefe del gobierno y a la ponderación que en él tenía la clara inteligencia del Sr. González Besada.

Pero ahora con un iluso, con un hombre tan culto como visionario al frente del gobierno, se han atrevido a más, y en sus procedimientos no se han detenido ante los respetos que como dinásticos les debe merecer la Corona. ¡Volverán otra vez a las andadas!

Joven es el Monarca; pero lleva ya demostrado en ocasiones tan difíciles como esta, que sabe sobreponerse a las miserias de la política menuda y apartarse de las luchas y divergencias de los grupos de un partido, dejando a estos las funciones y los deberes que a nadie, y menos que a nadie, le la Corona, debe encomendar, como con gran acierto decía el Sr. Moret en el Congreso el 10 de enero de 1884, como ayer recordábamos. Esta es la mejor garantía para la patria. ¡No en vano trata el anarquismo de destruirla!

Por otra parte la esfera del Arte era y es demasiado abstracta para dar realidad práctica al movimiento regional. Necesita esto en el positivismo que alcanzamos, de una potente actividad económica. Así, en Cataluña la concepción industrial completó la concepción artística, y como la industria dispone de eficaces medios y concentra el poderío en pocos, hubo en Cataluña aristocracia industrial del dinero que completase la obra de los pensadores y los poetas poniendo a su servicio el ideal los recursos.

Agrícola es la actividad social característica de Levante. Y con ser muchos los agricultores sus recursos están disminuidos. No hay, entre nosotros, grandes fortunas y además las principales urbes, sobre todo Valencia, como quiera que no son directamente agrícolas, no sienten, de corazón, las reivindicaciones agrarias. Al contrario de Barcelona que por concentrar en sí la actividad industrial ha podido ser cerebro que conceba y propulse el movimiento regional catalán.

Elevando la cuestión, notaremos que según las condiciones de una y otra actividad, la de la industria y la de la agricultura, son distintas las condiciones también de la concepción de uno y otro movimiento regional: el de Cataluña y el de Levante. Nuestros privilegiados frutos, que los buques ingleses transportan a las más apartadas latitudes, nos marcan derrotos liberales, progresivos y cosmopolitas. La manufactura industrial catalana no puede luchar con sus iguales del extranjero, ha de concentrarse en el interior, tener como enemigos los grandes medios de locomoción y el acortamiento de las distancias que borran las fronteras y hacen de la Humanidad un solo pueblo. Por eso el movimiento regional económico, que se basa en la actividad de una industria restringida por la competencia, ha de ser forzosamente histórico y misoneísta.

La exteriorización popular digámoslo así, del alma levantina, se ha realizado en muy poco tiempo y a la Federación Agraria le cabe el honor de haber sido el instrumento. Ella ha sabido encontrar la fórmula de las aspiraciones de Levante, no limitando su acción a lo puramente técnico y cultural si no abordando de lleno las grandes cuestiones constituyentes que afectan a la vida del campo; y consideró cual la más importante y primordial la cuestión arancelaria, sacando de los estrechos cauces en que venía desorientándose, rompiendo los rutinarios cánones de la protección y del libre-cambio y dando vida a una nueva concepción realista, según la que la nación española debe atender sus esfuerzos al desenvolvimiento integral de sus fuentes de riqueza naturales, a base, claro está, de la Agricultura que es su riqueza fundamental, genuina y propia.

Y al hacer esto la Federación de Levante responde a un nuevo, también, y universal sentir en cuestiones económicas, que en Alemania define Scholler con toda la profundidad del pensador y con arrojo a un riguroso método científico, y que en Francia, con las donosuras y amplitudes de un poema sintetiza Meline rectificando los derrotos del industrialismo y encauzando la marcha social de las naciones, mediante el salvador principio de la vuelta a la tierra, *le retour à la terre*.

Los agrarios de Levante no son egoístas, no miran solo al aspecto regional de su producción, siguiendo entendiendo que en tal aspecto está el característico de la actividad agrícola de España entera. Han definido desde el primer momento sus soluciones en completa hermandad con las exigencias de otras comarcas, incluso Castilla. Tienen, en suma, un programa nacional que integra el problema agrario español.

De todas las regiones recibe la Federación Agraria de Levante asentimientos y estímulos, en especial de la propia Cataluña, cuya agricultura es, de idéntica complejidad y de las mismas necesidades que la nuestra. Así, por ejemplo, el Pamadés envía sus vinos a Suiza y sin tratado de comercio con dicha nación estará arruinado. Ahora bien ¿qué puede oponerse a que se ultime tal concierto?

La contestación es obvia. Puede oponerse, se opone, mejor dicho, la contradicción entre el interés agrícola y el interés industrial, por cuanto para que Suiza nos haga

Artañan.

LEVANTE AGRARIO

Son los Juegos florales hermosas fiestas en que se exterioriza, siquiera sea por modo vago y arcaico, el alma regional. Añoranzas del pasado, lejanos recuerdos de la Historia, ecos é inflexiones del lenguaje, espléndido y perenne marco de nuestra alma y confortan nuestro espíritu en medio del gárrulo y monótono ambiente del cosmopolitismo al día.

Casi al mismo tiempo empezaron los Juegos florales en Cataluña y en Levante. Pero el renacimiento, puramente literario en un principio, fué, en la primera de dichas regiones, convirtiéndose a la política, en el más elevado sentido de la palabra; y así se llegó a los tiempos actuales en que aparece energía y virilmente definida la solidaridad catalana. Levante, en tanto, arrojaba sus energías; y las clases directoras ó se entretienen en disputar las migajas del favor oficial para actuar de caciques, ó se recogían, pusilánimes, ante la exaltación anárquica de los caudillos populares.

A tan distintos rumbos contribuyeron, también, razones subalternas. Teodoro Llorente, nuestro patriarca levantino, se dejó suggestionar por la política al uso, creyó en la selección, en el teatro de Apolo de Valencia cantó la vida nueva creyendo que la realizaría el *sib-rismo*, y vióse enzarzado, al fin, en la minucia, é impurezas de Jefe provincial. Cuando la realidad le impuso el tremendo desconsuelo del fracaso de Silveira, era demasiado tarde para recobrar el tiempo perdido.

Por otra parte la esfera del Arte era y es demasiado abstracta para dar realidad práctica al movimiento regional. Necesita esto en el positivismo que alcanzamos, de una potente actividad económica. Así, en Cataluña la concepción industrial completó la concepción artística, y como la industria dispone de eficaces medios y concentra el poderío en pocos, hubo en Cataluña aristocracia industrial del dinero que completase la obra de los pensadores y los poetas poniendo a su servicio el ideal los recursos.

Agrícola es la actividad social característica de Levante. Y con ser muchos los agricultores sus recursos están disminuidos. No hay, entre nosotros, grandes fortunas y además las principales urbes, sobre todo Valencia, como quiera que no son directamente agrícolas, no sienten, de corazón, las reivindicaciones agrarias. Al contrario de Barcelona que por concentrar en sí la actividad industrial ha podido ser cerebro que conceba y propulse el movimiento regional catalán.

Elevando la cuestión, notaremos que según las condiciones de una y otra actividad, la de la industria y la de la agricultura, son distintas las condiciones también de la concepción de uno y otro movimiento regional: el de Cataluña y el de Levante. Nuestros privilegiados frutos, que los buques ingleses transportan a las más apartadas latitudes, nos marcan derrotos liberales, progresivos y cosmopolitas. La manufactura industrial catalana no puede luchar con sus iguales del extranjero, ha de concentrarse en el interior, tener como enemigos los grandes medios de locomoción y el acortamiento de las distancias que borran las fronteras y hacen de la Humanidad un solo pueblo. Por eso el movimiento regional económico, que se basa en la actividad de una industria restringida por la competencia, ha de ser forzosamente histórico y misoneísta.

La exteriorización popular digámoslo así, del alma levantina, se ha realizado en muy poco tiempo y a la Federación Agraria le cabe el honor de haber sido el instrumento. Ella ha sabido encontrar la fórmula de las aspiraciones de Levante, no limitando su acción a lo puramente técnico y cultural si no abordando de lleno las grandes cuestiones constituyentes que afectan a la vida del campo; y consideró cual la más importante y primordial la cuestión arancelaria, sacando de los estrechos cauces en que venía desorientándose, rompiendo los rutinarios cánones de la protección y del libre-cambio y dando vida a una nueva concepción realista, según la que la nación española debe atender sus esfuerzos al desenvolvimiento integral de sus fuentes de riqueza naturales, a base, claro está, de la Agricultura que es su riqueza fundamental, genuina y propia.

Y al hacer esto la Federación de Levante responde a un nuevo, también, y universal sentir en cuestiones económicas, que en Alemania define Scholler con toda la profundidad del pensador y con arrojo a un riguroso método científico, y que en Francia, con las donosuras y amplitudes de un poema sintetiza Meline rectificando los derrotos del industrialismo y encauzando la marcha social de las naciones, mediante el salvador principio de la vuelta a la tierra, *le retour à la terre*.

Los agrarios de Levante no son egoístas, no miran solo al aspecto regional de su producción, siguiendo entendiendo que en tal aspecto está el característico de la actividad agrícola de España entera. Han definido desde el primer momento sus soluciones en completa hermandad con las exigencias de otras comarcas, incluso Castilla. Tienen, en suma, un programa nacional que integra el problema agrario español.

De todas las regiones recibe la Federación Agraria de Levante asentimientos y estímulos, en especial de la propia Cataluña, cuya agricultura es, de idéntica complejidad y de las mismas necesidades que la nuestra. Así, por ejemplo, el Pamadés envía sus vinos a Suiza y sin tratado de comercio con dicha nación estará arruinado. Ahora bien ¿qué puede oponerse a que se ultime tal concierto?

La contestación es obvia. Puede oponerse, se opone, mejor dicho, la contradicción entre el interés agrícola y el interés industrial, por cuanto para que Suiza nos haga

concesiones en los vinos so las hemos de hacer nosotros, los españoles, en sus manufacturas y artículos de industria y esto lo han de resistir, esforzadamente, los catalanes que asumen el movimiento político-económico de aquella región. De donde resulta, contra todo buen seso, la dificultad de que los hombres de Cataluña lleven la dirección de la agricultura española.

Téngase presente en abono de nuestra sinceridad, exenta de todo móvil personal y basada en el realismo de las cosas, que la propiedad rural sufrió últimamente gran transformación en Cataluña, pasando a poder de los capitalistas enriquecidos en la industria, que son, ahora, a la vez terratenientes é industriales. Por eso han de atender a una y otra riqueza dando, claro está, la preferencia a la que mayores y más directas utilidades les produce. A mayor abundamiento, las personas que en Cataluña figuran al frente de las Cámaras y Sociedades agrícolas son grandes industriales, más aptos que los terratenientes de abolego para la vida de actividad y de relación.

No puedo, pues, Levante abandonar la dirección del movimiento agrícola que de derecho le corresponde. Lo exige así el propio interés y sería temerario, cuando no suicida, prestar oído a sospechosas insinuaciones. No más se dará el caso de 1891 y 1891 en que, al elaborarse el Arancel antiguo y al concertarse Tratados de Comercio, Levante iba a la rastra del industrialismo, su contradictor. Hemos recabado, hoy, nuestra personalidad económica y no la abandonaremos ya nunca. Es el complemento necesario de las abstrusas manifestaciones históricas y artísticas para que el movimiento regional alcance, entre nosotros, las espléndidas virtualidades que en Cataluña.

Sea esta nuestra hormona: de ella acogimos enseñanzas y tomamos orientaciones y rumbos. Cuando celebremos nuestros juegos florales y los hombres de Cataluña nos presten el concurso de su palabra y de sus talentos, rindiendo sentido y consciente tributo de admiración a su labor mostrámboslos la nuestra y la decisión inquebrantable de perseverar en ella.

M. FRANZO BENEDITO.

Mas allá de las fronteras

La crisis de Rusia y la prensa inglesa

En opinión de un importante periódico extranjero, lo que ha contribuido a crear en San Peterburgo entre ciertos elementos una corriente de opinión poderosa, favorable a la constitución de un ministerio responsable, ha sido la impresión producida en el extranjero, por las recientes matanzas de Biolostok, impresión que se ha traducido en abstrusas manifestaciones en todos los Parlamentos de Europa, y por protestas en los círculos oficiales.

El Czar parece que ha llegado a temer que la situación interior del Imperio, llegue a comprometer la política exterior de Rusia, como puede observarse, por una marcada frialdad de parte de la prensa inglesa, en lo relativo a la inteligencia entre Rusia y La Gran Bretaña, inteligencia que estaba en camino de convertirse en una verdadera alianza entre ambas poderosas naciones.

Algunos periódicos de Londres, no ocultan su desagrado por la anunciada visita de la escuadra inglesa a Cronstadt, para que no pueda interpretarse dicho acto, como un testimonio de simpatía a Rusia, ó por aún, como un acto de adhesión del gobierno inglés al Czar, contra el pueblo ruso.

Gran parte de la prensa inglesa, combató estas manifestaciones respecto al envío de la escuadra a Cronstadt calificándolas de pueriles; según ella, hay que hacer una distinción radical, entre la política interior, y exterior del Imperio ruso.

En el conjunto de la política internacional de las grandes potencias, es indudable que Rusia, es un factor de primer orden, con el cual hay que contar forzosamente para mantener el equilibrio político en Europa; naturalmente hay que desear que la situación interior de Rusia, se modifique en sentido liberal, renunciando la tranquilidad en el país, circunstancia que robustecería la política exterior rusa; pero sería un error por parte de las potencias occidentales, desviarse de la acción de Rusia, bajo el pretexto de que el gobierno de San Peterburgo, no cumple con toda exactitud sus deberes con la nación.

Enviando una escuadra a Cronstadt—añaden aquellos periódicos—el gobierno inglés no hace causa común con la reacción contra el pueblo ruso, como no la hace el gobierno de la República francesa, manteniendo su alianza con el Imperio.

Es aquel, un homenaje rendido a la gran fuerza natural y política que constituye totalmente el pueblo ruso, y por manifestaciones de este género, se consolida la paz general, agrupando estrechamente a las potencias, cuya común acción, puede imponer el respeto de la paz, si alguien pensara en turbarla.

Esta es la significación de los hechos de la política exterior, a la que Rusia no puede sustraerse, ni las potencias pueden desconocer, y los periódicos que protestan contra el envío de una escuadra a Cronstadt, manifestando escrúpulos exagerados, que el gobierno inglés, no debe tener en cuenta. La política general de Europa, es demasiado independiente de la política interior de Rusia, para que una confusión, ó un simple error de apreciación, pueda producir por el gobierno de Inglaterra, en este importante asunto.

Este es el lenguaje de la prensa inglesa, que no puede estar más en armonía con los intereses de la Gran Bretaña, ni reflejar con mayor fidelidad el carácter eminentemente práctico y utilitario de los anglo-sajones.

GRAN Corsetería MODELO RIBÉS 5, Mayor, 5 VILLARREAL
Todos los lunes EN CASTELLÓN
los Sres. For...
s-oches' sucu-
económicos.
R NOS
dentista
hor-
Igual
Obe
GA
TUCHES 153
Fierdrap, que al...
na quedado gra-
na manera tan
lgor de las dos
rente de aque-
es de la bata-
muerte al otro
sas bodas—
ue era el más
en las bodas
biamos de bai-
inflamables con
una chispa calda
En un santiamén
os estaban en su
pareja. Si allí ha-
as piernas no lo
llaron... como se
Avranches, y no
ún, pero fueron
el barón de Fier-
pronto, y cuya
as hermoso punto
ujado jamás bajo
porque yo ful la

CUATRO **SalDOS** CUATRO

Hay que verlo Es muy importante. GRAN DEROCHE

Cefiros á real y medio la vara. Señal nas á dos reales y medio. Vichys á dos reales. Fruncidos á real y medio.

SALDOS JUAN MARTIN BUSUTIL **SALDOS**
CUATRO--ESQUINAS--CASTELLON

El vivir
estrafalario

UN LITIGIO PEREGRINO

Un autor dramático, cuyo nombre llegó á ser célebre, cuando se hallaba todavía en sus comienzos, ofreció una obra suya á la empresa de un gran teatro, que, con ser grande, tenía, por añadidura, subvención oficial. La obra no fué del gusto del director, y esto rehusó, con lo cual estuvo en su perfecto derecho.

El autor opinaba lo contrario, pretendiendo que su obra era excelente y que X..., director de un teatro subvencionado, que lo era sobre todo para representar obras de autores noveles, debía admitir la suya y ponerla en escena. Demandó, pues, al director ante los tribunales, desarrollando en la demanda su tesis, concluyendo con pedir que se le representase la obra, ó, de lo contrario, que se condenase al director al pago de «una peseta» en concepto de daños y perjuicios.

¿Qué hizo el director? A las conclusiones del demandante, opuso las suyas, que fueron bastante graciosas. Rechazó la demanda de «una peseta» por daños y perjuicios, encontrándola exagerada, y ofreció solamente «un real», por que la obra en cuestión no valía «media peseta».

Lo más chusco fué que se litigó el asunto seriamente y que el autor salió condenado en costas.

Ahora bien: estas ascendían á algunos centenares de pesetas, —nadie ignora que en este país no se administra del balde la justicia; el autor, que no se hallaba muy bien de fondos, hizo una mueca. El director, que era un buen muchacho y de carácter liberal, al salir de la audiencia, cogió del brazo á su demandante, diciéndole:

—¡Ceso toda mala voluntad entre nosotros, y vamos á comer juntos!

—Se despañe usted á su gusto —respondía el autor melancólico.—¿Comer? No tengo el «real» que se me pide, y en cuanto á las 600 pesetas á que, por lo menos, suben las costas, ¿cómo diablos voy á pagarlas?

—¡Bah! yo me encargo de pagar las costas; y por lo que á la comida se refiere, convidó á usted.

—¡Eso es ya otra cosa! —exclamaba el autor, serenándose.

Comieron en la fonda de Oriente. El director era un gastrónomo refinado. Los platos fueron superiores y excelentes los vinos. El autor, que bebió copiosamente, tuteaba al director en llegando á los postres.

—¿Sabes? —decía tartamudeando, con voz pegajosa.—¿Sabes que he comido bárbaramente? Pues sí... ¡Ganas me dan ahora de entablarte un nuevo pleito!

Entre nosotros...

El resultado de la crisis debe haber caído como una bomba entre los diferentes grupos que en la política de esta provincia revolotean alrededor de los variados grupos del partido liberal.

Amigos del general Lopez Dominguez no los hay aquí. El grupo mayor de liberales reconoce la jefatura del Sr. Gironés y esto tiene de sobra demostrada su lealtad al Sr. Moret que cae ahora en abierta oposición con el gobierno.

Forma parte del nuevo gobierno el ilustre hacendista, nuestro particular amigo señor Navarro Revorter que conoce el tesón é interés con que los elementos liberales de aquí han combatido á sus amigos políticos del distrito de Segorbe, que representa en las Cortes su hijo D. Juan que allí cuenta con la enemiga de los republicanos, inteligenciados en toda la provincia con los liberales. ¿Qué ocurrirá aquí?

La situación del gobernador que venga á sustituir al Sr. Pastorín será bastante difícil.

Bien decíamos ayer al ocuparnos de la puya modelo que el ministro de la Gobernación había mandado á los gobernadores, que nos parecía más oportuno el envío de una puntilla.

Cuando la puya llegaba aquí, al gobierno le habían dado la puntilla allí.

Para los liberales de aquí habían salido las mulillas de arrastre. Suponemos que los toques del clarín político de la novillada terminabaayer en la corte habrán repercutido en los oídos de nuestro alcalde D. Julián Ruiz y que el hombre habrá puesto hoy la dimisión en manos del gobernador cuatro veces accidental.

Mucho es el cariño que el Sr. Ruiz tiene á la representación del cargo; pero no cree-

mos sea tanto que le apida que el hombre siga la suerte que seguirán todos los alcaldes de las capitales de provincia.

Hoy han circulado rumores de que al dimitir el Sr. Ruiz la alcaldía de la capital, será nombrado para aquél cargo el concejal D. José Castelló y Tárrega nuestro compañero en la prensa.

Intil creemos decir cuanto nos complacería ver confirmada esta noticia, aunque creemos que el Sr. Ruiz ha de dificultarla ó mejor imposibilitarla, pues íntimos amigos de éste aseguran que nuestro alcalde de R. O. cuando más democrático sea el gobierno, más á gusto ha de estar en el cargo que ocupa y aún hay maliciosos que aseguran que si el gobierno supra-democrático en vez de dinástico lo fuera republicano, D. Julián Ruiz estaría en la alcaldía como el pez en el agua pues del campo republicano procede y como tuvo, retuvo y guarda para la vejez.

Ecos de la
provincia

(De nuestros correspondientes)

VISTABELLA.

Entre Mareo Tona Tona, Gabriel San Juan Rousi y Mareo Tona Mun hubo una cuestión que pudo evitar la guardia civil interviniendo oportunamente recogiendo un cuchillo á uno de los contendientes.

ALMOZORA.

Ha sido recogido un puñal á Manuel Salazar Dolz que usaba sin la debida licencia.

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Las noticias telegráficas de la corte, nos anuncian, como verán nuestros lectores, la jura del nuevo ministerio, del que forma parte, encargado de la cartera de Hacienda, nuestro queridísimo amigo particular el Excmo. Sr. D. Juan Navarro Revorter.

Las dotes de financiero de Navarro Revorter y sus talentos como economista, son de todos conocidos; por eso estimamos que la Nación toda está de enhorabuena. Recientes son sus estudios sobre la transformación del impuesto de Consumos, que seguramente no han de quedar en la esfera de lo especulativo, sino que ha de procurar su autor llevarlos á la práctica, para bien del país tanto necesitado de una reforma radical en nuestra Hacienda; lo mismo en la esfera municipal, que en la provincia y en la Nación.

La provincia de Castellón, á la que ha representado en cortes durante muchos años el nuevo ministro de Hacienda, y en la que tantas simpatías goza, ha de recordarle que su nombre vá unido á mejora de tanta importancia como nuestro Puerto, mejora que recibió de Navarro Revorter singular ayuda y especial preferencia. Por eso hoy al ver que ocupa de nuevo cargo tan importante en el gobierno, siente alegría recordando las preferencias con que lo distinguió, esperando de que nuevamente ha de otorgarle su favor en las altas esferas.

Por eso este periódico felicita al excelentísimo Sr. D. Juan Navarro Revorter, en remembranza de otras épocas pasadas y se complace en expresarle lo mucho que espera esta región de sus actividades, talentos é iniciativas.

Las dianas y vuelo general de campanas anunciarán al vecindario al amanecer de mañana que comienzan las fiestas conque esta ciudad conmemora la gloriosa jornada de los días 7, 8 y 9 de julio de 1837.

Los festejos para mañana son los siguientes: Al amanecer dianas y vuelo general de campanas.

Por la noche *Juegos Florales* en el Teatro Principal, iluminaciones y *traca* en Ribalta.

La función de los *Juegos Florales* llevará á nuestro teatro Principal un público numeroso y escogido.

Esta fiesta resultará tan brillante como todas las que se han celebrado en Castellón y en las que fueron reinas Conchita Alloza, Pilar Ruiz y mantenedores D. José Canalejas y D. Teodoro Llorente.

La reina de la fiesta de mañana será la angelical señorita María Juan y mantenedor D. José Zulueta.

Hoy se habían agotado las localidades para la fiesta de mañana.

En el tren correo de Barcelona es esperado esta tarde á nuestra ciudad el mantenedor de la fiesta de mañana D. José Zulueta, al que esperaban en la estación comisiones del

ayuntamiento, del monumento á Ribalta y de los republicanos.

El Sr. Zulueta será obsequiado el próximo domingo por el ayuntamiento con un banquete.

La diferencia de ideales políticos no nos impide el reconocer las condiciones de talento del Sr. Zulueta y como hijos de Castellón nos honramos en saludar al ilustre huésped defensor de los intereses del comercio, especialmente de los de Cataluña y republicano de los más discretos y ponderados en España.

Seals grata su estancia en esta hermosa región.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el artículo con que honra hoy las columnas de LA PROVINCIA el *leader* de la Federación agraria de Levanto D. Manuel Iranzo.

Habíase propuesto por los elementos agrícolas catalanes una obra de solidaridad y unión con los llovantinos. El Sr. Zulueta, —nuestro ilustre huésped hoy,—significado con la representación de dichos elementos agrícolas catalanes, esperaba aquí la contestación á la propuesta, y la contestación ládi en su artículo el Sr. Iranzo, afirmando la personalidad de Levanto.

El Sr. Iranzo razona la actitud de nuestros elementos agrarios con arreglo á la realidad y al sentir de la Federación.

Ayer por la mañana se efectuó en la Junta de obras del puerto, un concurso privado, entre impresores, para la publicación de la memoria reglamentaria de la dirección facultativa de las mismas. En esta memoria se comprenderá todo lo realizado por la Junta desde su fundación hasta fin del pasado año 1935, con los planos y gráficos que mejor puedan explicar lo considerable de la tarea llevada á cabo.

Cuando los concursantes den su respuesta á cierta propuesta complementaria de las condiciones, resolverá la Junta y hará la adjudicación.

En el Sindicato de Riegos de esta capital estuvo ayer tarde reunida la Junta de aguas de la Plana con una representación de la empresa Viuda de F. Estola, Bort y Compañía, para dirimir diferencias existentes entre ambas entidades.

Mañana saldrán para Barcelona en cuya población pasarán una corta temporada al lado de sus hijos los señores de Medina, la distinguida dama, Viuda del Sr. Echevarría y su hermosa hija María.

Ha pasado el día en esta capital habiendo tonido la satisfacción de saludarle en esta casa, el ilustre canónigo de la Metropolitana de Valencia Dr. D. Vicente Font, huésped hoy de nuestro querido amigo el diputado provincial D. Vicente Sales.

El ministro de la Gobernación ha enviado á los gobiernos civiles el siguiente telegrama: «S. M. el Rey ha encargado la formación de nuevo gobierno al general D. José López Dominguez. Encarezco á V. S. que mientras se constituya atienda muy especialmente á la conservación del orden público en esa provincia.»

Esta madrugada ha muerto, después de larga enfermedad sufrida con gran resignación cristiana, D. Concepción Alegre Vicent, hermana de nuestro buen amigo don Antonio Alegre, á quien, como á toda su familia, damos nuestro sentido pésame.

El entierro de D. Concepción Alegre, se ha verificado esta tarde á las cuatro.

Esta noche á las nueve se inaugurará el Teatro de Verano de la plaza de Toros poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas «El perro chico», «El arte de ser bonita», y «Los Bohemios.»

El teatro promete verse muy animado.

Cuando hayan terminado los exámenes de los alumnos del Colegio de San Luis de Benicarló, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, pasarán de la Bonanova (Barcelona) á dicho Colegio de Benicarló una porción de alumnos extranjeros para pasar las vacaciones.

Entre esos jóvenes los hay de Cuba, y Fernando Póo. Durante ese tiempo se dedicarán á visitar las cosas más notables de esta comarca: Peñíscola, Salinas de San Carlos, Desierto de las Palmas, Fuente de la Salud, Vinaroz y esta ciudad serán los puntos preferidos.

Ayer estuvieron en Castellón girando una visita á las obras del pantano de la rambla de la Viuda los consejeros de la sociedad constructora de dichas obras señores Maristany, Miró, Oms, Alejandro y Ferrer,

volviendo muy satisfechos de su visita y saliendo para Barcelona inmediatamente.

Dentro de muy pocos días se imprimirá gran actividad á las obras de cimentación del pantano.

Ayer salió de este puerto con un buen número de pasajeros el magnífico vapor «Francolí» que como saben nuestros lectores por el anuncio que publicamos en la tercera página, hace el servicio de pasajeros entre esta y Barcelona.

Este vapor reúne inmejorables condiciones para el pasaje, tanto por la comodidad de su cámara, como por la velocidad en la travesía.

No dudamos que el público sabrá apreciar en lo que vale este servicio y hará que tenga vida esta línea que tanto interesa á la clase trabajadora, pues lo permitirá viajar con bastante economía.

Se convoca á todos los que tengan que ver con el asunto de la sociedad «La Vida» establecida en esta capital y de la cual fué aquí director ó gerente don Cristóbal Layrón para que acudan el próximo domingo 8 de Julio á las once de la mañana á la casa número 20 de la calle de Caballeros, con objeto de ultimar las dificultades para el inmediato cobro de parte ó todo de cuanto se adeudó á los asegurados.

Se suplica encarecidamente la asistencia.

En el cepillo del pan de San Antonio instalado en la iglesia de las Monjas Capuchinas de esta so ha recaudado durante el pasado mes de Junio la cantidad de 255'31 pesetas que íntegramente han sido repartidas entre los pobres de la capital.

Bajo la presidencia de don Carlos G. Espresati celebró ayer asamblea general extraordinaria la Cámara de Comercio para elegir los representantes de estas corporaciones en el Instituto superior de Agricultura, Industria y Comercio resultando elegidos don Ramón de Castro de la Cámara de Valencia, don Eduardo Barandiaran de la de Bilbao y don Pedro La Rosa de la de Barcelona.

Según nuestras noticias la empresa del Norte ha dispuesto la reforma de los muelles de carga y descarga y de la estación del ferrocarril del pueblo de Nules.

El vecindario de dicho poblado está de plácemes por dicha mejora, que ha tenido muy pronta solución merced á las gestiones del diputado por el distrito nuestro amigo el señor marqués de Benavites y el celo é interés desplegado por el alcalde nuestro buen amigo don Francisco Huesa que en su último y reciente viaje á Madrid se ocupó preferentemente de la gestión de este asunto.

A todos la enhorabuena.

Al juez de Instrucción se lo ha remitido por la Alcaldía los certificados de conducta de Amparo Gavara Ribera, Pablo Adsura Navarro, Vicente Bergara y Juan Agost.

El alcalde de Villarreal ha devuelto cumplimentada á la Alcaldía una papeleta de apremio de Enrique Fornals Luna.

Hoy es esperado en esta ciudad, nuestro queridísimo amigo el ex-diputado provincial don José Ráfels.

El mantenedor de los Juegos Florales señor Zulueta no ha llegado conforme se esperaba esta tarde.

En un telegrama que de él se ha recibido comunica que se ha aplazado su viaje hasta mañana á la misma hora.

Hoy son esperadas en Castellón en donde pasarán buena parte del verano, la distinguida señora del magistrado de la Audiencia de Albacete nuestro buen amigo D. Miguel Burguete, y su cariñosa hija Amparito. Sean bienvenidos.

La compañía de los caminos de hierro del Norte ha publicado el siguiente aviso con motivo de la temporada de baños de mar en las Villas de Benicasim.

«Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que, á partir del día 6 de julio y hasta nuevo aviso, pararán un minuto en el apeadero de Las Villas los trenes números 711 y 1.713. que salen de Castellón á las 12'53 y 9'45 y de Benicasim, á las 13'14 y 10'22 y los números 730 y 1706 que llegan á Benicasim á las 18'53 y 8'55 y á Castellón á las 19'22 y 9'44 respectivamente.

Los mencionados trenes admitirán viajeros, de 1.ª para las Villas, portadores de billetes al precio de la tarifa general.

El tren número 711 no los admitirá de 3.ª clase y el número 1706 los admitirá solamente de la referida clase.»

Ayer pasó breves momentos en esta capital, la Sra. condesa de Oñativia.

Nuestro queridísimo amigo, el ilustrado ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Cuenca, D. Emilio Monterde, ha pedido la excedencia.

Los periódicos de Cuenca, hacen al señor Monterde cariñoso despedida, sintiendo la marcha de tan cumplido caballero y excelente jefe.

Con una concurrencia numerosísima debutó anoche en el cinematógrafo «Ribalta» el completista y transformista Sr. Corona.

Es una lástima que la empresa del citado pabellón se obstine en presentar al público, espectáculos de cierta índole que alejan por completo á las familias distinguidas de Castellón.

Las cintas cinematográficas que se exhibieron fueron, con justicia, aplaudidas.

La distinguida Srta. D.ª Magdalena Sabaté, hermana de nuestros queridos amigos D. Antonio y D. Julián, ha terminado la carrera de maestra en la Escuela Normal de la vecina ciudad del Turia con la honrosa calificación de sobresaliente.

Pelicitamos á la nueva maestra y á su distinguida familia.

El representante de la fábrica de gas ha participado á la alcaldía la precisión de abrir una zanja en el puente de la calle de San Vicente con el fin de proceder á la colocación de una tubería.

El gobernador militar ha ofrecido á la alcaldía asistir si las atenciones del servicio lo permiten á la manifestación cívica.

Están activándose los trabajos para la Exposición—Tómbola de Ribalta que promete ser un éxito.

El Gobernador civil ha participado á la Alcaldía el haber autorizado á D. Miguel Dolz para dar una serie de funciones en el teatro instalado en la plaza de Toros.

El Administrador de Hacienda se lo ha remitido por la Alcaldía certificado de los bienes que posee Sabastián Beltrán y José Domenech.

El distinguido Abogado y ex Juez Municipal de Nules D. Juan Gimeno Gaya, ha ingresado en el partido monárquico conservador, sometiéndose incondicionalmente á las órdenes de nuestro queridísimo Jefe Provincial el Excmo. Sr. D. Victorino Fabra.

Nos complace en hacer pública la noticia, haciendo constar también que la buena nueva será recibida con aplauso por todos los amigos leales de nuestra comunión política.

El Gobernador civil interesa de esta Alcaldía el certificado de conducta de Plácido Gomez Martín.

La noticia que dimos ayer del fallecimiento del ex-fiscal de esta audiencia don Angelino Esteller ha producido entre los muchos amigos que aquí tenían aquel señor y su familia, verdadero sentimiento.

Fué el Sr. Esteller un funcionario dignísimo de la carrera judicial, un cumplido caballero y modelo de padre y amigo.

Reiteramos á su familia la más sentida expresión de nuestro pésame.

Al Juez de Instrucción se lo ha acusado por la Alcaldía recibo de condena de Vicente Garcia Anastasia.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.196'25 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Antonio Agost Segarra y Juan Sabat Gonzalez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Uno.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana.—Santos Fermín mártir, Odón, Peregrino mártir y Benedicto XI, papa y Santa Edilburga mártir. La misa y oficio divino de San Francisco, con rito doble y color encarnado.

CULTOS.—Santa Maria.—A las nueve misa conventual.

Santa Clara.—De cinco y media á siete de la tarde Cuarenta horas y Felicitación Sabatina.

LA MAS

Completo

Por

Primer

A CUE

El deseo de e

ha llevado esta

A las diez ya

impacientes la

Dominguez.

El general no

diez y veinte

puertas de Pala

to á la cámara r

La conferencia

presidentes del C

lir de la regia m

los periodistas,

le han hecho lu

minos:

—Aún no ton

bineto. Solame

nombrados dos

de: los Sres.

Completo surtido en Perfumería, Pinturas

HIPOLITO VILA

Fotografía, Específicos, Ortopedia, etc.

Por teléfono

Primera conferencia

Madrid 6, 18'10.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

El día de hoy

El deseo de conocer el nuevo ministerio ha llevado esta mañana una verdadera nube de curiosos á las inmediaciones del regio Alcázar.

A las diez ya nos encontrábamos los periodistas en aquellos alrededores esperando impacientes la llegada del general López Domínguez.

El general no ha tardado en llegar. A las diez y veinte minutos ha arribado á las puertas del Palacio, subiendo inmediatamente á la cámara regia.

La conferencia entre S. M. y el nuevo presidente del Consejo ha sido corta. Al salir de la regia morada ha sido rodeado por los periodistas, y á las preguntas que estos le han hecho ha contestado en estos términos:

—Aún no tengo ultimada la lista del gabinete. Solamente puedo adelantarte los nombres de dos señores que formarán parte de él: los Sres. Navarro Revorter y Gullón.

—¿Y de política qué nos dice?—le hemos preguntado.

—Muy poca cosa—ha contestado.—Soy enemigo de los anuncios y más en los actuales momentos.

Prefero los hechos á la preparación y publicación de programas.

El gabinete que presidiré se ocupará principalmente en la confección de unos presupuestos basados en el espíritu democrático.

Las cortes se abrirán en octubre y entonces veremos si el partido liberal concede su voto al gobierno. Yo, ya he hecho profesión de fé y si al abrirse el Parlamento se dá el caso de que los liberales nos niegan su apoyo... ¡qué remedio habrá! Entonces estallará la crisis verdadera.

Moret en Palacio

Pocos momentos después de haberse separado de nosotros el general López Domínguez, ha llegado á Palacio el ex presidente del Consejo de ministros Sr. Moret.

La permanencia de éste en la regia morada ha sido de bastante duración. Hora y media ha estado hablando con el Rey.

Al abandonar Palacio el Sr. Moret los periodistas le hemos rodeado procurando indagar algo relativo á la entrevista que acababa de tener con el monarca.

El señor Moret ha manifestado que su visita había sido de pura cortesía y con objeto de despedirse de don Alfonso y su real familia, como saliente presidente del Consejo de Ministros.

A nuestras reiteradas preguntas ha hecho el señor Moret algunas declaraciones políticas, manifestando que nunca se ha considerado él como jefe del partido liberal, sino como jefe del gobierno. Y como tal jefe del gobierno y teniendo la conciencia de que no podía gobernar con el actual Parlamento, pidió á S. M. el decreto de disolución.

Ha añadido que el rey ha concedido el poder al general López Domínguez, porque éste ofreció á S. M. que se atrevería á gobernar con las actuales Cortes.

Ha manifestado últimamente el señor

Moret, que acatará las órdenes del actual presidente del Consejo.

Formación del Ministerio

Ha sido bastante laboriosa para el general López Domínguez la formación del nuevo ministerio.

Durante la mañana han sonado muchos nombres para el nuevo ministerio.

Se han formado listas del mismo que han sido después rectificadas; el general López Domínguez ha tropezado con muchas dificultades para la distribución de carteras. El marqués de la Vega de Armijo lo ha puesto algunas dificultades, porque estaba empeñado en que entrara en el nuevo gabinete el marqués de Teverga.

Comentarios

Como los días anteriores han abundado hoy los comentarios.

El tema de las conversaciones políticas ha sido la formación del ministerio.

Los comentaristas y políticos del arroyo han formado gran número de gabinetes, que, según ellos, convenían al país.

NUOVO MINISTERO

Lista definitiva

A las doce se nos ha facilitado la siguiente lista definitiva del nuevo ministerio:

Presidencia y Guerra, Lopez Domínguez. Gobernación, Bernabé Dávila. Fomento, García Prieto.

Gracia y Justicia, Romanones. Estado, Gullón. Hacienda, Navarro Revorter. Instrucción pública, Amalio Gimeno.

Marina, Alvarado. (A esto se lo ha ofrecido telegraficamente la cartera y falta que conteste.)

Jura de ministros

A las dos en punto ha llegado á Palacio en un automóvil eléctrico el conde de Romanones, al objeto de jurar el cargo de ministro.

Vestía de uniforme. Poco después han llegado los Sres. Dávila, Navarro Revorter, Amalio Gimeno y García Prieto.

El general López Domínguez ya se encontraba en Palacio.

La ceremonia de la jura se ha retrasado bastante rato motivado á la tardanza en llegar el ministro saliente de Gracia y Justicia Sr. Callero, que había de tomar juramento á los nuevos ministros como Notario mayor del Reino.

Inmediatamente que ha llegado el Sr. Callero, se ha hecho la jura con el ceremonial acostumbrado en estos casos.

No han jurado los Sres. Gullón y Alvarado por encontrarse ausentes.

El nuevo gabinete ha cumplimentado, después del acto de la jura, á la real familia.

Todos los ministros han asistido de uniforme menos el Sr. Gimeno que vestía levita.

Felicitaciones

Los nuevos ministros han recibido gran número de telegramas de todas las provincias felicitándoles por su entrada en el ministerio.

Los señores Navarro Revorter y Amalio Gimeno los han recibido en número extraordinario, especialmente de la región valenciana, por ser estos señores hijos de esa región.

La labor del gobierno

Se dice que la labor del gobierno estribará en la confección de los presupuestos, reforma arancelaria y los asuntos que son de más interés y urgencia para la nación.

El carácter de este gabinete será democrático radical.

Consejo de ministros

Esta tarde á las siete, habrá consejo de ministros presidido por López Domínguez.

Los reyes

A las cinco marcharán los reyes á la Granja.

Ministro de jornada

El ministro de jornada será este año el señor Gullón.

Lo que dice la prensa

«El Imparcial», dice que el Rey ha cumplido con un deber constitucional al oponerse á la disolución de las Cortes entregando el poder al general López Domínguez.

«El Globo» espera una reforma radical que salvará al país.

Altos cargos

No puede decirse nada en lo que afecta á la combinación de altos cargos.

Es probable que en el Consejo de hoy se acuerde algo sobre dicho particular.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 6, 18'10.

Habla Canalejas

Esta tarde hemos celebrado un «entrevista» con el Sr. Canalejas quien nos ha hecho algunas declaraciones acerca del nuevo ministerio.

Ha dicho el presidente del Congreso, que el nuevo gabinete se ha hecho, apenas nacido, simpático á la opinión por la constitución del mismo; que está decidido á apoyarlo, y cree que tendrá larga vida, no siendo gabinete de verano ni tampoco gabinete puente como algunos han supuesto. No puede ser gabinete puente—ha añadido—un gabinete que cuenta con un programa firme: que representa al Parlamento y cuenta con la absoluta confianza de la Corona.

No tenía ganas...

El Sr. Romanones, que por cierto, ha sido el primer nuevo ministro que ha llegado á Palacio para prestar juramento, lo cual ha sido muy comentado, ha manifestado que no tenía deseos de formar parte del nuevo ministerio porque quería dedicarse á pasar una larga temporada veraniega, permaneciendo alejado de la política; pero ha tenido que acceder ante las reiteradas instancias del Sr. Lopez Domínguez rogándole que formara parte del gobierno.

El consuelo de Moret

Suponemos que la visita hecha esta mañana al Rey por el Sr. Moret ha sido motivada á haberle llamado D. Alfonso para darle alguna explicación referente á la caída del gobierno que aquél presidía.

Sin duda esta determinación del joyen monarca, habrá sido motivada porque los periódicos de la mañana afirman que el señor Moret no ha dimitido, sino que ha sido sustituido.

El monarca ha dado sobre esto particular algunas explicaciones al señor Moret y lo ha expuesto la manera de armonizar su programa con el del actual gabinete pudiendo-

se de esta manera llevar á la práctica algunos de los proyectos del señor Moret.

Aguilera

Los tenientes alcaldes de casi todos los distritos de Madrid han visitado esta tarde al ministro de la Gobernación para rogarle que el señor Aguilera continúe al frente del Ayuntamiento.

La cartera de Guerra

Parece ser que, pasado algún tiempo, el general López Domínguez entregará la cartera de Guerra al general Weyler.

Proyectos

Al abandonar el Sr. Amós Salvador la cartera de Hacienda deja en estudio algunos proyectos de verdadera importancia.

Cobián

El Sr. Cobián ya no quiere ir á Barcelona á tomar posesión de aquel gobierno civil. Trata de renunciar este cargo con motivo del cambio de ministerio.

Animación

El salón de conferencias del Congreso y los círculos políticos están animadísimo en donde se comenta de distintas maneras el cambio de gobierno.

En general, ha causado buena impresión.

La prensa de la tarde

Los periódicos de la tarde publican los retratos de los señores que componen el nuevo ministerio.

Elogian notablemente y los consideran acertadísimo, los nombramientos de los Sres. Navarro Revorter y Amalio Gimeno.

DE PARIS

Noticias del extranjero

A propósito de haber sido ayer apaleado por la policía un diputado de la Duma, se ha dirigido al gobierno una interpelación, en términos tan duros que ha promovido un verdadero escándalo parlamentario, teniendo que ser suspendida la sesión.

—A las seis de ayer tarde llegaron á París los esposos de Longworth, siendo saludados en la estación por representantes del presidente de la República y del gobierno.

—En Odessa se ha formado una sociedad secreta con el único fin de exterminar á los agentes de policía.



LÍNEA DE VAPORES

DEL SR. TINTORÉ

Servicio fijo y semanal entre Barcelona, Castellón y Alicante

POR EL VAPOR

“FRANCOLÍ”

Salida de Barcelona directo para Castellón todos los sábados por la noche. Llegada á Castellón los domingos á medio día. Salidas para Alicante todos los domingos á las dos de la tarde. Salida de Alicante directo para Castellón todos los miércoles por la noche. Salida de Castellón directo para Barcelona todos los jueves á medio día.

SOLO ADMITE PASAJE.—PRECIOS: 3.ª SEIS PESETAS, 1.ª QUINCE. Para informes VICENTE NAVARRO MELCHOR, Alfoza 3, Castellón. DESPACHO DE BILLETES, BUENAVISTA 20, GRAO.

VERDADERA GANGA

Cercas metálicas de acero galvanizado sistema americano, la mejor del mundo y la más barata por su fortaleza, elasticidad y duración, para cercar y tener bien guardados los campos, así como para cercar desde el animal más salvaje hasta el ave más inocente.

Para precios, catálogos, muestras y cuantas informaciones se deseen, dirigirse al único representante en esta provincia. Establecimiento de Hojalatería de José Dolz (COLERA): Calle del Empedrado número 7.—CASTELLÓN Imp. a. c. de V. Bayo

mos; pero justo se recogía. El tal Justo el Bretón era el despreciado más absoluto de toda prudencia. La idea de que no había ya que contar más que con la fuerza para salvar á Destuches, de que ya no era hora de pensar en estratagemas y precauciones, sino que estábamos al borde del foso, y no quedaba otro remedio que saltar, esa idea, formidable para los más valerosos, á él le entusiasmaba. Muchos valientes he conocido yo en mi vida, pero ninguno de ese género de bravura. M. Jacques, que era un oficial intrépido con el genio de un general, el mismo Destuches, ese hombre inaudito entre los enérgicos, que quizá en toda su vida sintiese acelerarse los latidos de su corazón en su pecho de mármol, aceptaban la prudencia humana en multitud de circunstancias; justo el Bretón ¡jamás! Le llamaban el Temerario; con igual razón hubieran podido llamarle: «Nada imposible» ¿Quiere usted la prueba? Un día entró aquí á caballo, en la plaza del castillo, á ver á un amigo suyo que se alojaba en el Hotel del Correo; y, subiendo los cuatro pisos de esa manera, obligó á saltar por la ventana á su caballo que, al caer, se rompió tres piernas y se abrió el pecho, mientras que él quedó clavado en su sitio, con las espuelas hundidas enteramente en el vientre

«El momento era tan solemne para nosotros, que he conservado las menores impresiones de esa entrada nocturna en Coutances y aquella serie de calles, por donde avanzábamos como sobre una trampa de que se desconfía, porque puede abrirse de repente y tragarnos; y me acuerdo perfectamente de una vieja con gorro de dormir—único sér vivo de aquella ciudad sepultada en sus casas como en otras tantas tumbas—que desde la ventana de un piso alto vaciaba á la luz de la luna una jofaina con precaución y misterio, y con tal lentitud, que las gotas del líquido que vertía habrían tenido tiempo de cristalizarse antes de caer al suelo, si hubiese hecho un poco más de frío. Acompañaba el acto de la advertencia caritativa: «¡Agua val jagua val!» pronunciada con voz temblona, que apagaba lo posible para no despertar á nadie, revelando lo concienzuda y timorata que era. A cada gota que caía ó no caía, repetía con el mismo tono doliente su monótono «¡Agua val!»... Nos colocamos en hilera pegados á la pared fronteriza, temiendo que nos vieses... Pero, demasiado ocupada para eso, continuó dando suelta á su manantial eterno, sin dejar de pronunciar su «¡Agua val!»

—«No dejarla de asombrarse si le romi-

dral daba los tres cuartos para las doce, repetidos por los otros relojes de la ciudad; que dormía como una mansión de justos, aunque era una ciudad de pícaros revolucionarios. Las calles estaban mudas; ni un gato pasaba. ¿Qué hubiera sido de todos nosotros, de Destuches, de nuestro proyecto, con solo que hubiésemos encontrado una patrulla? Sabíamos de sobre lo que habría sucedido en tal caso; pero no teníamos libertad de elección; preciso era exponerse y jugar el todo por el todo, ó no había remedio: Destuches sería guillotinado al otro día. Felizmente, no encontramos ni la sombra de una patrulla en aquella ciudad dormida como una muerta. Algún que otro farol, á grandes distancias entre sí, temblaba á merced del viento, en la esquina de una calle, colgado de un largo poste negro con un brazo perpendicular, á manera de una T no concluida, tenían la facha de horcas. Todo esto era lúgubre, pero poco espantoso. Seguimos una calle, luego otra. Siempre el mismo silencio y la misma soledad. La luna que se enturbia más cada vez; se reflejaba un poco todavía en las vidrieras de las ventanas, tras las cuales no se veía siquiera ni el resplandor de una lamparilla mortecina. Apagábamos el ruido de nuestras pisadas al andar.

del animal, sin un sólo arañazo por su parte!

—Dos segundos de apariencia de hipógrifo, —exclamó el abate—pero el hipógrifo tenía alas, con lo cual el Rogerio de Ariosto resulta de un mérito menor que tu héroe, señora hermana.

«Otra vez—prosiguió ésta, palpitando de emoción por el éxito del que el abate acababa de llamar su héroe,—aburrido un día de lluvia en casa de uno de sus amigos, (creo que en casa de ese gallito batallador de Fernanville), le dijo: «Bien podíamos batirnos para pasar el tiempo» porque en aquella época las gentes eran así en Valognes: mataban el tiempo á estocadas. Y como Fernanville no presentase otra objeción sino la de que no había más que un solo sable, dijo justo: «Cógelo tú y déjame á mí la vaina.» Pero, como el otro, que tenía corazón, no quería aceptar esp. partido, justo el Bretón le obligó á servirse del sable, porque se abalanzó á él, y le dió un tajo con la vaina.

No me permitiré más reflexiones, Percy,—dijo el Abate, siempre amigo de hacer rabiar,—porque me regalarías otra anécdota sobre tu favorito Justo, y Flerdrap, que se atormenta la barba de impaciencia, se esta-

ANUNCIOS

Bazar de Calzado

— DE —
FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
Hay que visitar el Establecimiento
C. Ghermá, 46.-CASTELLON-G. Ghermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.

ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez
Y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que proviamente adquiriera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto á solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas

Alquiler de bicicletas recién estrenadas,
elegantes, seguros y de voces finos

TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLON

**LA CERVEZA
LA BOHEMIA**

SE VENDE

¡Fresca como en ninguna otra parte!
por recibirla sin intervencion de nadie,
sin proceder de depósito.

¡Fresca, directa de la Fábrica!!

EN LA

PRIMITIVA CERVECERIA
DE

JULIAN ALAGUERO

Calle de Falcó, núm. 4.—Junto a la Tabacalera

GUILLERMO E. BARTLE

CALLE DE RUZAGA, 72, VALENCIA
Puentes. Cubiertas. Cuchillos. Vigas de hierro armadas y laminadas. Fundición en general y forja. Norias. Prensas para vino y aceite. Columnas lisas y adornadas. Balconajes. Rejas Verjas. etc.
Especialidad en MANGUILLAS ESTRIADAS y lisas, sistema BARTLE, para carros y carruajes.

PRECIOS MÓDICOS. TRABAJO PERFECTO. PIDANSE OFERTAS

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MÉDICO-DIRECTOR: Dr. D. José Mestri Ferrer
Aguas Sulfidricas-Sulfurosas, Nitrogenadas, Cloruro-Sódicas

Temporada oficial: De 15 de Mayo á 15 de Octubre.
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, escrofulismo y linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías.
Para informes y prospectos, dirigirse á D. ALEJO CASAS GARCIA
Enseñanza, 19.—CASTELLON

"TATANA"
Gran Fábrica de Tejas y Ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos
FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas
LADRILLOS de todas clases y tamaños

LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas
BALDOSAS de barro cortadas y comunes
CABALLETES refractarios y tierras refractarias

MARTÍN Y DOLS
DESPACHO: CASTELLON FÁBRICA:
Calle Mayor, 103 Carretera de Villarreal

ALCUBILLA Se alquilan

Se desea adquirir de ocasión un DICCIONARIO DE ALCUBILLA (última edición) con sus apéndices.
En la redacción de este periódico pueden hacerse las ofertas.
Para primero de julio próximo la espaciosa planta baja de la casa Plaza de la Nieve, núm. 7, con puerta frente al mercado, y la casa núm. 6 de la misma plaza.
Razón, plaza de la Nieve, 7 principal.

CERVEZA

"La Bohemia,"

De venta en Fornos, Pastelería de Villalba, horchatería de Sábat (Teatro), Café Suizo, José Igual Plaza de Castelar y Antonio Campos Paseo del Obelisco.
Representante,

ENRIQUE TARREGA



GRAN Corsetería
MODELO DE PASQUAL RIBÉS
5, Mayor, 5 VILLARREAL
Todos los lunes EN CASTELLON

Dejando recado en casa de los Sres. Fortanet y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente á esta casa, para la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Ribes muy elegante y económico.
Esta casa fabrica 250 corsés semanales.

Cervecería Fornos

— DE —
JOSÉ SEGARRA
81 GONZALEZ CHERMA 81

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.
Tente-en-pies y «medias-noches» succulentos, bien presentados y económicos.
No equivocarse:

FORNOS
81, GONZÁLEZ CHERMA, 81

CLÍNICA ODONTOLÓGICA

DE
Justo Octaviano Marín
Cirujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia. Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.
MORELLA
Calle de D. Blasco de Alagón, 35

ría esperando su historia hasta sabe Dios cuándo.
«He concluido—dijo ella,—pero no era una digresión, señor hermano. Venía á cuento para mi historia el que ustedes se formasen idea de ese Justo el Bretón, amante del peligro, no como se ama á la mujer, porque siempre se la encuentra bastante bonita...
Y bastante peligrosa—dijo la lengua irónica del abate.
«Mientras que él—continuó la hermana—jamás encontraba el peligro bastante grande, como lo probó una vez más el día de la expedición, cometiendo una imprudencia que fué la causa de la muerte de M. Jacques, y pudo ser la de que nos asesinasen á todos dentro de los muros de Coutances.»
Dijo esto acaloradamente, como lo decía todo aquella vieja teona; pero bien se veía en el tono de su voz que no guardaba un rencor muy grande al sublime tarambana de Justo el Bretón.
«Entre once y doce de la noche—continuó—abandonamos la granja de los Mauger, aquellos aldeanos de La Varesnerie que nos dieron asilo. La abandonamos para no volver á ella; porque, si salíamos con bien, no

podíamos llevar á Destuches á un sitio tan próximo á la ciudad; y, si no conseguimos nuestro objeto, ninguno de los Doce debía volver ni allí ni á ninguna parte. Cada cual llevaba una buena carabina muy corta, con suficiente provisión de pólvora y balas, y un cuchillo de monte en el cinturón. El único que llevaba pistolas, en vez de carabina, era Cantilly á causa del brazo roto, que apoyaba en el pañuelo de usted, Santa. Ese marchaba con la pistola en la mano. Cuando salimos de la granja de los Mauger, una traidora luz de luna hizo decir á nuestro teniente de truhán, Desfontaines: «Luna por Luna, preferiría mejor que esa para esta noche á la señorita Luna de Triboutot.»
«Aquella luna de mal agüero podía jugar nos, efectivamente, más de una mala pasada. Pero, al acercarnos á la ciudad, nos tranquilizó un poco una neblina que empezó á subir del suelo, como el humo de un fuego, de turbera en el campo. Concebimos la esperanza de que aquella niebla espesaría lo bastante siquiera para que no se pudiese distinguir nada claramente en las calles de Coutances, más estrechas que las de Avranches, y más sumidas, de consiguiente, en la sombra proyectada por las casas. Entramos en la población cuando el reloj de la cate-

piésemos la jofaina con una bala al ras de la mano—dijo Cantilly, gran tirador de pistola, que echaba á lo alto un par de guantes y los atravesaba de un balazo antes de que volvieresen á caer.
«Nos reímos y pasamos adelante, olvidando á la vieja al volver la esquina de la calle y encontramos de manos á boca con la guillotina, que se alzaba erguida y amenazadora ante nosotros esperando á su víctima... ¡Emboscada fúnebre! Era la plaza de las ejecuciones. No debía estar lejos la prisión. Bajamos, como quien desciende á un abismo, la calle que va de la prisión á la plaza del cadalso, y que se llama en toda la ciudad la calle de *Sube á remolque*, la que había que impedir que subiese Destuches al día siguiente. La cárcel blanqueaba al extremo de esa especie de tubo sombrío en otra plaza. Nos detuvimos... el tiempo necesario para respirar.»
Contaba la narradora como quien ha vivido lo que cuenta. El abate y el barón no respiraban.
«¡Ah! ¡Era el momento—dijo,—el momento terrible en que se va á romper la vidriera, y estaría uno perdido si, al romperla, hiciese ruido uno solo de los vidriosos... El centinela, envuelto en su capote azul, se paseaba indo-

ó fusilarnos por las puertas entreabiertas á la vuelta de las esquinas de las calles, cuya red no conocemos bien.»
«¡Verdugol—exclamó Desfontaines.—¡Qué programa!—¡Imitaba á Vinel-Aunis, que le parecía delicioso; era un remedo suyo. —«Anoche estábamos bailando, señores,—añadió,—no sería difícil que bailásemos esta noche.»
«Caballero, usted expone el plan del enemigo—dijo La Varesnerie á M. Jacques;—pero, ¿y el nuestro? ¿cuál es?»
«El nuestro—respondió M. Jacques—es el de las balas y obuses que entran por todas partes y lo rompen todo, mientras no se aplastan.»
«¡Pues bien!—exclamó Justo el Bretón, cuyo sobrenombre era «el Témerario.»—¡Seamos proyectiles, y entremos!»
«Yo tengo siempre aquí, en los oídos—continuó la señorita de Percy,—la voz clara de Justo el Bretón, cuando pronunció la palabra *¡entremos!*, cuya idea fué realizada algunas horas después; porque entramos, y hasta salimos, que era lo más pelagudo.»
«Nunca oí sonido de clarín más alegre! Justo el Bretón se regocijaba con lo que acababa de decir M. Jacques. Nosotros, los diez restantes, no nos preocupábamos, ni temblá-

AN...
Pte...
Castellón...
Fuera, t...
A...
FECL...
F...
Núm...
Lia...
PROG...
bró el p...
la nota o...
te que, d...
los minis...
los Presi...
los intere...
El Com...
las gestio...
comercia...
democrá...
Asimis...
alguna d...
cuenta la...
Banco, y...
guez par...
Al torn...
fior López...
nitivamen...
Guerra...
El con...
tual gabi...
tendencia...
El min...
que el est...
sión del...
go había...
por el m...
teros...
Mañana...
que se de...
consejer...
No lo p...
atienda...
político...
traían el...
DICE...
de la jur...
taciones...
«Mi de...
liberales...
disolución...
van siete...
porturba...
del país...
Tono...
concienci...
El país...
danzas p...
bierno...
Y gobi...
ahora da...
Empre...
concierto...
como aci...
nación h...
bierno, q...
fior Mor...
gular...
CANAL...
do nomb...
nistro de...
vila, don...
Para la...
Goberna...
para fise...
Luis Pal...
trucción...
dirección...
xifonte...
Madrid...
Rodríguez...
ROMA...
sesionars...
minister...
sentido...
co Sr. Al...
procurar...
Añadió...
convenie...
y Justici...
se puede...
A DIM...
pesar de...
jefe de...
transigie...
aún pue...
sueño y...
Realme...
reana: «I...
NO Q...
qués de...
en Marín...
agua...
Y el S...
ilustre C...
roco pro...
fragata...
El Sr...
diga el...
EL F...
ret ha d...
En él...
todo la...
¡Pícar...

ANUNCIOS

Bazar de Calzado
— DE —
FEDERICO CAZADOR
Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
Hay que visitar el Establecimiento
S. Ghermá, 46.-CASTELLON-G. Ghermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense
Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.
ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiere de la fábrica, lo cual lo permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto á solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas
Alquiler de bicicletas recién estrenadas,
elegantes, seguros y de roces fijos

TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLON

LA CERVEZA LA BOHEMIA
SE VENDE

¡Fresca como en ninguna otra parte!
por recibirla sin intervencion de nadie,
sin proceder de depósito.

¡Fresca, directa de la Fábrica!!

EN LA
PRIMITIVA CERVECERIA
DE
JULIAN ALAGUERO
Calle de Falcó, núm. 4.—Junto a la Tabacalera

GUILLERMO E. BARTLE
CALLE DE RUZAFÁ, 72, VALENCIA
Puentes. Cubiertas. Cuchillos. Vigas de hierro armadas y laminadas. Fundición en general y forja. Norias. Prensas para vino y aceite. Columnas lisas y adornadas. Balconajes. Rejas. Verjas. etc.
Especialidad en MANGUILLAS ESTRIADAS y lisas, sistema BARTLE, para carros y carruajes.
PRECIOS MÓDICOS. TRABAJO PERFECTO. PIDANSE OFERTAS

BALNEARIO DE BENIMARFULL
MÉDICO-DIRECTOR: Dr. D. José Gisterri Ferrer
Aguas Sulfúrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Cloruro-Sódicas
Temporada oficial: De 15 de Mayo á 15 de Octubre.
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, escrofulismo y linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.
AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías.
Para informes y prospectos, dirigirse á D ALEJO CASAS GARCIA
Enseñanza, 19.—CASTELLON

"TATANA"
Gran Fábrica de Tejas y Ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos	FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas	LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas	BALDOSAS de barro cortadas y comunes	CABALLETES refractarios y tierras refractarias
------------------------------	---	---	--------------------------------------	--

MARTÍN Y DOLS
DESPACHO: CASTELLON FÁBRICA: Carretera de Villarreal
Callo Mayor, 103

ALCUBILLA Se alquilan
Se desean adquirir de ocasión un DICCIONARIO DE ALCUBILLA (última edición) con sus apéndices.
En la redacción de este periódico pueden hacerse las ofertas.
Para primero de julio próximo la espaciosa planta baja de la casa Plaza de la Nieve, núm. 7, con puerta frente al mercado, y la casa núm. 6 de la misma plaza.
Razón, plaza de la Nieve, 7 principal.

CERVEZA "La Bohemia,"
De venta en Fornos, Pastelería de Villalba, horchatería de Sábat (Teatro), Café Suizo, José Igual Plaza de Castelar y Antonio Campos Paseo del Obispo.
Representante,
ENRIQUE TARREGA

GRAN Corsetería
MODELO DE PASQUAL RIBÉS
5, Mayor, 5 VILLARREAL

Todos los lunes EN CASTELLON

Dejando recado en casa de los Sres. Fortanet y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente á esta casa, pasa la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Risep muy elegante y económico.
Esta casa fabrica 250 corsés semanales.

Cervecería Fornos
— DE —
JOSÉ SEGARRA
81 GONZALEZ CHERMA 81

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.
Tente-on-pies y medias-noches succulentos, bien presentados y económicos.
No equivocarse.

FORNOS
81, GONZÁLEZ CHERMÁ, 81

CLÍNICA ODONTOLÓGICA
DE
Justo Octaviano Marín
Cirujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia.
Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.
MORELLA
Callo de D. Blasco de Alagón, 35

164 BARBEY D'AUREVILLY

ría esperando su historia hasta sabe Dios cuándo.

«He concluido—dijo ella,—pero no era una digresión, señor hermano. Venía á cuento para mi historia el que ustedes se formasen idea de ese Justo el Bretón, amante del peligro, no como se ama á la mujer, porque siempre se la encuentra bastante bonita...

Y bastante peligrosa—dijo la lengua irónica del abate.

«Mientras que él—continuó la hermana—jamás encontraba el peligro bastante grande, como lo probó una vez más el día de la expedición, cometiendo una imprudencia que fué la causa de la muerte de M. Jacques, y pudo ser la de que nos asesinasen á todos dentro de los muros de Coutances.»

Dijo esto acaloradamente, como lo decia todo aquella vieja leona; pero bien se veía en el tono de su voz que no guardaba un rencor muy grande al sublime tarambana de Justo el Bretón.

«Entre once y doce de la noche—continuó—abandonamos la granja de los Mauger, aquellos aldeanos de La Varesnerie que nos dieron asilo. La abandonamos para no volver á ella; porque, si salíamos con bien, no

EL CABECILLA DESTUCHES 165

podíamos llevar á Destuches á un sitio tan próximo á la ciudad; y, si no conseguimos nuestro objeto, ninguno de los Doce debía volver ni allí ni á ninguna parte. Cada cual llevaba una buena carabina muy corta, con suficiente provisión de pólvora y balas, y un cuchillo de monte en el cinturón. El único que llevaba pistolas, en vez de carabina, era Cantilly á causa del brazo roto, que apoyaba en el pañuelo de usted, Santa. Ese marchaba con la pistola en la mano. Cuando salimos de la granja de los Mauger, una traidora luz de luna hizo decir á nuestro teniente de truhán, Desfontaines: «Luna por Luna, preferiría mejor que ésa para esta noche á la señorita Luna de Triboutot.

«Aquella luna de mal agüero podía jugarlos, efectivamente, más de una mala pasada. Pero, al acercarnos á la ciudad, nos tranquilizó un poco una neblina que empezó á subir del suelo, como el humo de un fuego, de turbera en el campo. Concebimos la esperanza de que aquella niebla espesaría lo bastante siquiera para que no se pudiese distinguir nada claramente en las calles de Coutances, más estrechas que las de Avranches, y más sumidas, de consiguiente, en la sombra proyectada por las casas. Entramos en la población cuando el reloj de la cate-

168 BARBEY D'AUREVILLY

piésemos la jofaina con una bala al ras de la mano—dijo Cantilly, gran tirador de pistola, que echaba á lo alto un par de guantes y los atravesaba de un balazo antes de que volvisen á caer.

«Nos reímos y pasamos adelante, olvidando á la vieja al volver la esquina de la calle y encontramos de manos á boca con la guillotina, que se alzaba erguida y amenazadora ante nosotros esperando á su víctima... ¡Emboscada fúnebre! Era la plaza de las ejecuciones. No debía estar lejos la prisión. Bajamos, como quien desciende á un abismo, la calle que va de la prisión á la plaza del cadalso, y que se llama en toda la ciudad la calle de *Sube á remolque*, la que había que impedir que subiese Destuches al día siguiente. La cárcel blanqueaba al extremo de esa especie de tubo sombrío en otra plaza. Nos detuvimos... el tiempo necesario para respirar.

Contaba la narradora como quien ha vivido lo que cuenta. El abate y el barón no respiraban.

«¡Ah! ¡Era el momento—dijo,—el momento terrible en que se va á romper la vidriera, y estaría uno perdido si, al romperla, hiciese ruido uno solo de los vidrios!... El centinela, envuelto en su capote azul, se paseaba indo-

EL CABECILLA DESTUCHES 161

ó fusilarnos por las puertas entreabiertas á la vuelta de las esquinas de las calles, cuya red no conocemos bien.»

—«¡Verdugo!—exclamó Desfontaines.—¡Qué programa!—Imitaba á Vinel-Aunis, que le parecía delicioso; era un remedo suyo.

—«Anoche estábamos bailando, señores,—añadió,—no sería difícil que bailásemos esta noche.»

—«Caballero, usted expone el plan del enemigo—dijo La Varesnerie á M. Jacques;—pero, ¿y el nuestro? ¿cuál es?»

—«El nuestro—respondió M. Jacques—es el de las balas y obuses que entran por todas partes y lo rompen todo, mientras no se aplastan.»

—«¡Pues bien!—exclamó Justo el Bretón, cuyo sobrenombre era «el Témerario».—¡Sean los proyectiles, y entremos!»

«Yo tengo siempre aquí, en los oídos—continuó la señorita de Percy,—la voz clara de Justo el Bretón, cuando pronunció la palabra *¡entremos!*, cuya idea fué realizada algunas horas después; porque entramos, y hasta salimos, que era lo más peliagudo.

¡Nunca oí sonido de clarín más alegre! Justo el Bretón se regocijaba con lo que acababa de decir M. Jacques. Nosotros, los diez restantes, no nos preocupábamos, ni temblá-

AN
PRE
Castellón
Fuera, t
A
FECL
P
Núm
L
PROG
bró el p
la nota o
te que, d
los mis
los Presu
los inter
El Com
las gestio
comercial
democrá
Asimis
alguna de
cuenta la
Banco, y
guez para
Al torn
López
nitivamen
Guerra.
El cond
tual gabi
tendencia
El mini
que él est
sion del a
go había
por el mi
teros.
Mañana
que se de
consejero
No le p
atienda a
político á
traían el
DICE
de la jura
taciones:
«Mi de
liberals
disolución
van siete
perturba
del país.»
Tiene e
concienci
El país
danzas p
bierno.
Y gobi
ahora dan
Empre
concierto
como aci
nación h
bierno, q
fior More
gular.
CANAL
do nomb
nistro de
vila, don
Para la
Goberna
para fise
Luis Palc
trucción
dirección
xifonte G
Madrid a
Rodríguez
ROMA
sionars
minister
sentido r
co Sr. Al
procurar
Añadió
convenie
y Justicia
se pudo
A DIM
pensar de
jefe de se
transig
aún pued
sueño y
Realme
reana: «I
NO Q
qués de
en Marin
agua.
Y el S
ilustre C
roco pro
frugata.
El Sr.
diga el S
EL F
ret ha d
En él
todo la
¡Pica